



第一志愿考上家政专业,奖6000元

多所在甬高校招生计划向新兴特色专业倾斜

□记者 沈莉萍

今年,我市共有38505人报名参加高考。在甬高校今年的招生情况怎么样?有哪些变化?昨天,记者一一采访14所在甬高校的招生办,并就考生和家长关心的问题进行了归纳。

这14所高校分别是宁波大学、宁波诺丁汉大学、宁波工程学院、浙江万里学院、浙江大学宁波理工学院、宁波大学科学技术学院、宁波大红鹰学院、宁波职业技术学院、浙江工商职业技术学院、宁波城市职业技术学院、宁波卫生职业技术学院、宁波教育学院、浙江医药高等专科学校、浙江纺织服装职业技术学院。

今年在甬高校共招收4万多名新生,为紧跟市场对专业人才的新需求,今年有多所在甬高校开设了新专业,有的高校还对报考新兴特色专业并被录取的考生,进行奖励。

亮点1 4所在甬高校开展第一批招生

今年,在我市开展本科一批招生的高校,除了宁波大学、宁波诺丁汉大学外,还有浙江万里学院、浙江大学宁波理工学院。

宁波诺丁汉大学面向全国28个省(市、自治区)招收1650名学生,其中在我省计划招生350名,全部专业都是本科第一批招生。

生。

浙江万里学院今年本科第一批招生共安排112名招生计划,其中文科18名,理科94名。招生专业为会展经济与管理、生物技术两个国家特色专业。

浙江大学宁波理工学院,在去年的基础

上,今年新增一个本科第一批招生专业——生物工程,首次招生80名,致力于培养生物制药高层次人才。

该校今年一批招生专业数一共3个,计划招生300名,比去年增加100名。

亮点2 报考家政专业并被录取的,给予奖励

记者从各校招生办了解到,今年,不少高校都调整了相应的专业设置,使专业更加符合区域地方经济的发展要求和人才需求。招生计划上,向新兴专业有所倾斜。

宁波卫生职业技术学院今年增加了健康服务类专业的招生计划,其中家政服务专业招生比去年增加了45%。

为鼓励学生从事家政服务行业,宁波市商务委在该校设立家政服务人才培养专项基金,第一志愿报考家政专业并被录取,给予6000元/人的奖励。有志愿报考家政服务专业并被录取,给予3000元/人的奖励。

浙江大学宁波理工学院扩大了机械设

计制造及其自动化、自动化、金融学等省级新兴特色专业的总招生规模。保持财务管理等热门商科以及土木工程、道路桥梁与渡河工程、建筑学等热门工科专业的招生规模。

今年,浙江医药高等专科学校热门专业药学、中药、医药营销专业,面向我省的招生人数也不少。

围绕宁波市区域电子商务产业链发展要求的特色专业链,为宁波培养一批跨境电子商务高端应用型人才。今年,宁波大红鹰学院新设电子商务学院,市场营销(电子商务运营方向)和市场营销(跨境电子商务方向)专业纳入招生计划。

浙江工商职业技术学院也新设电子商务学院,合计招生502名。招生专业中电子商务169名,报关与国际货运142名,国际贸易实务141名。

宁波职业技术学院增加了商务英语、商务日语、机电一体化、物流管理等热门专业的招生计划。乐器制造技术专业也首次以统招方式面向省内文科招生。

学前教育专业是宁波市重点专业,宁波教育学院也是宁波唯一招这一专业的高校,今年维持去年规模,安排普通文理计划100人和单考单招计划50人;另外,会计电算化专业今年扩招50人,安排普通文理计划150人和单考单招计划50人。

亮点3 不少高校新增“发展型”专业

为紧跟市场需求,今年我市不少高校根据未来发展趋势,新增了一些“发展型”专业。如本科院校,宁波工程学院今年新增安全工程和物流工程两个专业。浙江万里学院今年新增商务英语和生物制药专业,生物制药专业依托浙江省是制药大省的优势。商务

英语培养英语类应用型复合人才。

高职院校也不例外。宁波卫生职业技术学院单招单招新增了旅游服务类专业。浙江纺织服装职业技术学院,今年新增了中英联合培养的服装设计、服装陈列与展示设计、艺术设计三个专业。

宁波职业技术学院今年新增中澳合作专业计算机网络技术、工业美术品设计与制作专业。宁波城市职业技术学院单招单招对象新增其他类(汽车专业)和建筑类。

亮点4 部分学生可以自主选专业

今年,有的在甬高校还进一步扩大了考生的自主选择权。

譬如宁波大学,该校优化招生大类和专业,充分考虑到了不同考生的志向和需求。对于专业意向明确的考生而言,可以直接填报相关专业;对于希望通过大学学习进而选择专业的考生而言,则可以填报相关专业

类。其中,理科高出省一批线40分及以上,文科高出省一批线35分及以上,可在A志愿或平行志愿填报该校,如投档到该校,单科符合要求,确保录取在第一志愿。按专业类录取的考生,大类分流时确保专业。入学后,考生可自愿申请参加阳明创新班选拔,接受个性化的创新教育培养。

另外,宁波大学科学技术学院今年所有计划按专业招生。录取的浙江省考生中(首轮投档考生),高考成绩名列文、理科各前10%者,大一第二学期时可在同一批次内再次自主选择专业(临床医学专业除外)。

“爱心驿站”登场



昨天,刚刚获得余姚市“姚文德”基金奖励的灶福人间饭馆业主王玉乐,准备了清热解暑的茶水、风油精以及藿香正气水等,在饭馆门口建了一个“爱心驿站”,专为过往的环卫工人、的哥的姐和其他有需要的人提供义务服务。

记者 边城雨 通讯员 吴大庆 摄

宁波港与西安港 缔结为友好港

本报讯(记者 吴明京 通讯员 余明霞)来自市交通运输委员会的消息,宁波港与西安港近日在西安国际港务区签署合作备忘录,缔结为友好港。

据介绍,此次合作,西安宁波开创海港与陆港合作新典范,实现与世界港口无缝衔接,将开辟陆海直达国际多式联运通道,计划建立陆海一体化通关模式,并共享港口信息资源。

在缔结友好港之后,西安港将充分借鉴宁波港建设和发展的先进经验,联合宁波港开放型经济优势与西安港内陆交通枢纽优势,构筑互为腹地的“港港联动”发展体系。以西安港铁路枢纽与公路枢纽为基础,合作开展“门到门”运输,使西安港成为宁波港在内陆地区的区域分拨配送中心及内陆货源集港中心,宁波港成为西安港重要的出海口之一,借助宁波港实现与世界港口的无缝衔接。

此外,两港还将合作构建综合性物流网络体系。统筹协调口岸、铁路、海关、检验检疫等部门,宁波港通过西安港,实现与中亚地区互联互通;西安港则以宁波港为中转港,开辟陆海直达国际多式联运通道。

双方共同推动建立“一次查验、一次放行、一次申报”的监管模式和“信息互换、监管互认、执法互助”的一体化通关模式,探索海铁联运在设施联通与贸易畅通方面的合作创新,加强信息化领域合作,共享港口信息资源,建立宣传推介人才交流合作机制,为真正实现畅通“一带一路”东西通道打下坚实基础。